ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ (ΚΕΦ. 33)
Αφού μελετήσετε το κεφάλαιο 33 στις σελίδες 112-114 από το βιβλίο του μαθητή, μπορείτε να εντοπίσετε τα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον χάρτη και να απαντήσετε στην ερώτηση και τον προβληματισμό της σελίδας 114, καθώς και στις ασκήσεις 1-4 στις σελίδες 46-47 του τετραδίου εργασιών. 
Παρακάτω σας παραθέτω κάποιους χρήσιμους συνδέσμους για περαιτέρω πληροφορίες σχετικές με την Ευρωπαϊκή Ένωση.

ΒΙΒΛΙΟ ΜΑΘΗΤΗ (ΚΕΦ. 33)
http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSGL100/164/1138,4193/
ΤΕΤΡΑΔΙΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
http://ebooks.edu.gr/modules/document/file.php/DSGL100/%CE%94%CE%B9%CE%B4%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%20%CE%A0%CE%B1%CE%BA%CE%AD%CF%84%CE%BF/%CE%A4%CE%B5%CF%84%CF%81%CE%AC%CE%B4%CE%B9%CE%BF%20%CE%95%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%83%CE%B9%CF%8E%CE%BD/10-0154-02_Geografia_ST-Dim_TE.pdf

ΕΚΤΥΠΩΣΗ ΧΑΡΤΩΝ: Επιλέγετε την Ευρώπη και ύστερα έναν από τους τέσσερις χάρτες πατώντας το 1Χ1 (εκτύπωση σε μία σελίδα), 2Χ2 (εκτύπωση σε τέσσερις σελίδες) ή 3Χ3 (εκτύπωση σε εννιά σελίδες). Έπειτα «κατεβαίνει» ο χάρτης σε μορφή pdf και τον εκτυπώνετε. Μπορείτε να τον αξιοποιήσετε για την άσκηση 4 του τετραδίου εργασιών.
http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/11057

Η ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ: Πατώντας πάνω στα κυκλάκια δίπλα από τη γραμμή του χρόνου σας δίνονται πληροφορίες. Επίσης πατώντας το ? κάτω αριστερά σας προβάλλονται κάποιες ερωτήσεις που μπορείτε να απαντήσετε στο τετράδιό σας ή προφορικά.
http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/3324

ΟΙ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ: Πατώντας επάνω στον χάρτη βλέπετε το όνομα της χώρας και το έτος που έγινε μέλος της Ε.Ε..
http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/3233

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΗΜΑΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ: Διαβάζετε για τη σημαία της Ε.Ε..
https://europa.eu/european-union/about-eu/symbols/flag_el
Ο ΥΜΝΟΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ: Διαβάζετε για τον ύμνο της Ε.Ε. και κατεβάζετε το αρχείο για να τον ακούσετε πατώντας στην ιστοσελίδα στα μπλε γράμματα Ακούστε τον ύμνο της ΕΕ (02:07).
https://europa.eu/european-union/about-eu/symbols/anthem_el

ΤΟ ΣΥΝΘΗΜΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ: Διαβάζετε για το σύνθημα της Ε.Ε..
https://europa.eu/european-union/about-eu/symbols/motto_el

ΤΟ ΕΥΡΩ: Διαβάζετε για το ευρώ.
https://europa.eu/european-union/about-eu/euro_el

