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ΔΗΜΟΣ  ΠΑΛΑΙΟΥ ΦΑΛΗΡΟΥ  

                                                   Π. ΦΑΛΗΡΟ, 13/5/2020
ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ
Βοήθεια στο Σπίτι – Τα βιβλία έρχονται σπίτι σας 

Ο Δήμος Παλαιού Φαλήρου και oι Δημοτικές Βιβλιοθήκες του δεν έπαψαν ποτέ, ακόμη και στην περίοδο των περιορισμών, να αφουγκράζονται τις ανάγκες των ανθρώπων, να πιστεύουν στον πολιτισμό και την δύναμη της φιλαναγνωσίας.
Παραμένουν κλειστά τα κτίρια, αλλά είμαστε ανοιχτοί σε ανθρώπινη επικοινωνία. Ως φορέας πολιτισμού του Δήμου μας, συνεχίζουμε τις εργασίες της Βιβλιοθήκης σε όλα τα επίπεδα, εκτός αυτών που απαιτούν φυσική παρουσία του κοινού δηλαδή του δανεισμού και υπηρεσιών αναγνωστηρίου. 
Το προσωπικό μας, συνεχίζει να λειτουργεί μέσω τηλεργασίας και με σύμμαχο τις αναπτυγμένες cloud υπηρεσίες του ολοκληρωμένου συστήματος υπηρεσιών βιβλιοθήκης #openABEKT του Εθνικού  Κέντρου Τεκμηρίωσης, συνεχίζουμε απρόσκοπτα τον εμπλουτισμό του Καταλόγου της ΚΑΙ από το σπίτι!
Έτσι  δημιουργήσαμε μια νέα υπηρεσία για τα μέλη μας: 
ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ -ΤΑ ΒΙΒΛΙΑ ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ
Αναλυτικά μπορείτε να ενημερωθείτε για την νέα υπηρεσία εδώ: 

· Επιλέγετε ΜΟΝΟ κατόπιν τηλεφωνικής συνεννόησης με την βιβλιοθηκονόμο στο τηλέφωνο 210-9812390. Βλέπετε τα βιβλία μας στη σελίδα https://libpfaliro.openabekt.gr/
· Επικοινωνούμε τηλεφωνικά μαζί σας (στο τηλέφωνο που έχετε δώσει κατά την εγγραφή σας στην Βιβλιοθήκη) Δευτέρα έως Τετάρτη, από  9:30 έως τις 12:30.

· Μπορείτε να δανείζεστε 1-2  βιβλία για 15 ημέρες.

· Στην σελίδα τίτλου θα έχουμε ειδική κάρτα δανεισμού βιβλίων κατ’ οίκον, η οποία θα σφραγίζεται με την επιστροφή των βιβλίων (η οποία θα παραμένει μόνο προς χρήση από την  Βιβλιοθήκη). 

· Τα βιβλία θα απολυμαίνονται πριν δοθούν και αφού επιστραφούν με ειδικό  αλκοολούχο διάλυμα.

· Η ημέρα παράδοσης κατ’ οίκον των βιβλίων είναι Πέμπτη από τις 9:00 έως και τις 13:00.
· Η ημέρα επιστροφής και παραλαβής των βιβλίων είναι Παρασκευή από τις 9:00 έως 13:00.
· Το βιβλίο θα επιστραφεί σε 15 ημέρες ακριβώς με τον ίδιο τρόπο. Ανανεώσεις δεν ισχύουν.

· Μπορείτε να επικοινωνείτε με την βιβλιοθήκη μέσω e mail στη διεύθυνση vivliothiki.dpf@palaiofaliro.gr για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

· Η υπηρεσία του Δήμου Π.Φαλήρου, σας φέρνει το βιβλίο στο σπίτι σας, αφού έχει προηγηθεί συνεννόηση για την ημέρα και ώρα και με όλα τα μέτρα ασφαλείας για τους εργαζομένους στον Δήμο. 
Όπως ανακοίνωσε η Υπεύθυνη των Δημοτικών Βιβλιοθηκών, Δημοτική Σύμβουλος Μαίρη Τρύφων, η υπηρεσία ξεκινά από την Πέμπτη 14/5/20. 
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